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(Levél a szerkesztőhöz.)
Nagyon tisztelt Szerkesztő Ur!
Gróf Andrássy Gyula, városunk 

belső kerületének képviselőjelöltje a 
vasárnap déiután megtartott válasz 
tói beszédében foglalkozott a zsidó­
kérdéssel is. Nem tekinthető ez a 
beszéd a helyzet sajátosságánál fogva 
sem programmbeszédnek, mert va­
sárnap már gróf Andrássy Gyula, 
mint egyedüli képviselőjelölt állott a 
választó polgárok előtt Ami annyit 
jelent, hogy minden zsén nélkül, 
őszintén feltárhatta lelkületét, s min­
den tartózkodás, minden taktikázás 
és a szivekkel való játék nélkül 
nyílt politikai hitvallást tehetett 
választóinak, akinek egyhangú bizal­
mát már előzetesen elnyerte.

Hu mégis bátorságot veszek ma­
gamnak, hogy beszédének erre a 
részletére visszatérjek, — teszem j 
ezt azért, mert néhai gróf Andrássy 
Gyula, egyik legnagyobb államférfin- s 
nak hasonnevű es kivált politikus utó- ' 
dának ez a beszéde sok magyará- ! 
zatra és meg több félreértésre szol- j 
gáltatott okot, — minden utólagos j 
kommentár dacára. I

Higyje el nekünk gróf Andrássy ! 
Gyula, hogy Zsidókérdés voltaképen | 
nincs is Magyarországon. Ez egy j 
mesteiségesen felvetett probléma, a : 
mely régen meg van oldva. Lélek- ; 
tani magyarázata csak egy és pedig 
az, hogy egy ötesztendős háborúban 
agyongyötört ország, ennek a h&bo- ; 
rúnák minden balszerencséje, min­
den megpróbáltatására, a két sze­
rencsétlen forradalomnak összes pusz- j 
titásaira, anyagi és erkölcsi ösazeom- ! 
lására keresi a bűnöst, ha úgy tét- ' 
szik, a bűnbakot. — így keletkezett 
a zsidókérdés, amely vissza megy a 
háború konjunkturás üzleteire, a for­
radalom destruktiv és defaitista 
irányzatára és a proletár diktatúra 
szellemi vezetőire.

Ha a győztes államok ezeréves 
országunk testéből akarják megfi­
zetni áruló és balkáni szövetségeseiket 
és hideg szívvel, üres lélekkel akar­
ják az ország sajgó testét feldara­
bolni, — erre csak az a válaszunk, 
amit Apponyi Albert gróf a győzte­
seknek szemébe vágott, — hogy _ „a 
győztesek igazságtalan döntésé­
ből nem log soha igazságos béke 
íakadni. “ — Ha pedig mi magyarok, 
a pokol minden megpróbáltatásaival 
szemben is helyt akarunk állni, ha 
a felebaráti szeretet és polgári jog- 
egyenlőség legnemesebb ércével 
akarjuk összeforrasztani ezekben a 
napokban az ország minden polgárát, 
— nem szabad egy pillanatra sem 
letérnünk az igazság és méltá­
nyosság útjáról. Aki az okozatokat 
tiszta fejjel analizálja, annak az 
okokat a legtisztább késsel kell 
boncolnia.

A háborús konjunkturás üzleteket 
senki sem védi, ha azok nem a tisz­
tesség üzleti elvein épültek fel. A 
bűnösökre a törvény kérlelhetetlen 
szigorral rácsapott és senki sem 
sajnálta őket. A bevándorlást egy­

részt Galíciának természetes közel­
sége okozta, másrészt, hogy az 
akkori Lengyelországot nagyrészben 
felperzselték ás a menekülő lakos 
tág a határok közelségnél fogva ide- 
özönlött, mert az akkori Aus tria 
nem gondoskodott állampolgáraii ak 
elhelyezéséről, avagy visszatelepíté­
séről és a magyar kormány akkor 
bizonyára nem lehetett elég erős 
Ausztriával szemben akaratát érvé­
nyesíteni. A lengyel zsidóság beözön­
lőiét a magyar zsidóság soha sem 
fogadta szívesen — de emberi ér­
zületével szánakozással fordult a ! 
menekültek felé — mint ahogyan j 
azt részben Ausztria is megesnie- ! 
kedte. Ha ezek a bevándoroltak ’ 
visszaéltek a vendégszeretet jogával, j 
a hatóságok bizonyára megtalálták a ) 
módját annak, hogy minden vissza- ! 
élést elfojtsanak és megtoroljanak. 1 
Ezért a beözönlósért a magyar zsidó ; 
Ságot felelőssé tenni nem lehet.

De gróf Andrássy Gyulának leg- ! 
nagyobb tévedése a magyar zsidó 
kérdés fejtegetésében az, — hogy a, j 
két forradalomban a vezetőszercpet 
a zsidóságnak adja. így ez a tó;el j 
meg nem állhat. Az első forrada­
lomnak Károlyi Mihály gróf volt 
éltető lelke, vezére és szelleme. A 
törvényhozói és végrehajtói hatalom 
a Hock János vezetése alatt álló 
nemzeti tanács kezébe jutott. Ha ők 
nem kacérkodnak a destruktiv és 
nemzetietlen irányzattal, ha elég 
erősek lettek volna a legtisztább 

; nemzeti alapra helyezkedni, ha ók 
í idegem istenek és hamis bálványok 

kultusza helyett a magyar nemzeti 
hagyományokat, az ezeréves alkot- 

i mányt, a szent korona fogalmát, a 
I történelem élő igazságait tekintik 

oltárnak, Magyarország sohasem esett 
I volna a bolsevik! vezérek kezébe.
' Károlyi Mihály egy grandsegneuri 

gesztussal adta át hatalmát a prole­
tároknak éppen úgy, mint amikor a 

: játékasztal mellől feláll a hazardór,
I aki utolsó fillérjét is otthagyta és 

egy unott mosollyal ledobja a kár­
tyákat az asztalra. Ha a gyülevész 

I söpredék mohón osztozik az elpaza­
rolt kincseken és a nagy játékos 

; eltávozása után tovább folytatja az 
! őrületes hazárdjátékot, — ez egye­

nes folyománya Károlyi Mihály go­
nosz és esztelen játékának.

A mindenfelől összesereglett gyü­
levész játékosok nagy vezérük poli 
tikáján okulva, vitték aztán züllésbe, 
az anyagi romlás fertőjébe szegény 
hazánkat. Ez az igazság!

Ezekkel a gyülevész és csőcselék 
hazárdjátékosokkai a magyar hazafias 
zsidóság, amely a proletárdiktatúra 
alatt anyagiakban és főleg erkölcsi 
értékekben a legtöbbet, szenvedett, 
régen megtagadott minden közös­
séget. Azok nem voltak sohasem 
magyarok sem zsidók. Istenüket rég 

i elhagyták ép úgy, mint hazájokat. 
Nevelésük és szellemük is mutatja, 
hogy talán még a szüleik sem éreztek 
semmi közösséget a zsidó hitélettel, 
a zsidó vallási erkölcsökkel. Istenta 
gadók és felekezetnélküliek voltak, 
akik még utolsó perceikben

kivánták vallásuk papjait meghal’- 
gatni.

Ezekért az emberekért a magyar 
hazafias zsidóság egyetemét felelőssé 
tenni, ezekért az emberekért a 
zsidókérdést felvetni, ezekért az 
embereken a legnagyobb igazság­
talanságot, az általánosítást, mozgó­
sítani, a keresztényi szeretet erköl­
cseivel ellenkezik.

Állítom és rendithetetlen hittel 
vallom,

arcképét, amelyet saját aláírásával 
adott át a berlini kongresszus után 
a nagy gróf Andrássy Gyulának 
amelyre a kiegyezés egyik gyakor 
lati megalkotója és legelső miniszter­
elnöke haláláig büszke volt.

Nem, gróf Ur!

sem

De a
magyar értelmiség, a magyar mun­
kásság előbb-utóbb rájön, hogy ez 
csak mérges gázokkal telített léggömb, 
amelyet a legelső légáramlat elsodor. 
Ebben az országban csak zsidó fe­
lekezetű, magyar állampolgárok van 
nak. Itt nincs és nem volt sóba 
zsidó nemzetiség, zsidó nemzet, vagy 
zsidó faj. Ez is egy mesterséges 
teória, amely válaszfalat keres akkor, 
amidőn egységes magyarságunk, égy- 
séges hazafias nemzeti érzésünk, egy­
séges ku'turánk. nyelvünk a leg 
nagyobb támaszunk, bizodalmunk és 1 
reménységünk a poklok minden kin- 
szenvedéseivel, győzök minden meg­
semmisítő törekvéseivel szemben.

A politika utolsó tiz esztendejének 
történelme tesz legközelebbről tanul­
ságot, bogy a magyar hazafias zsi­
dóság egész erejével és súlyával a 
leg gerincesebb, legegyenesebh, leg­
önzetlenebb, magyarságában aleghaj- 
litbatlauabb államférfin, Tisza István 
gróf oldala mellett állott, akinek a 
legnagyobb küzdelme, a legverejté- 
kesebb politikai harcai éppen azokkal 
az államférfiakkal voltak, akik ma a 
késő bánat rezignált hangján hajtják 
meg előtte az elismerés lobogóját, 
akiről épen e napokban irta meg a 
legnagyobb magyar publicista, Rákosi 
Jenő, hogy „az egyetlen magyar 
ember volt, aki talán megment­
hette volna ezt az országot“.

Gróf Andrássy Gyula széles 
politikai látóköre és európai művelt­
sége mellett, a természetével járó 
exkluzivitása miatt, — nem foglalko­
zott eddig ezzel a kérdéssel. Szivét 
ez a probléma mindig hidegen 
hagyta, s így megtudjuk érteni köuy- 
nyeu, hogy elvétette ezt a kérdést. 
Elejtette ezt a témát teljesen és az 
igazságnak csak az egyik serpenyő­
jébe dobta a súlyokat, a másik 
serpenyő számára nem talált olyan 
érveket, amelyekkel azokat az ál­
lítólagos emberi gyöngeségeket bizo­
nyára egyensúlyba hozhatta volna.

Nem kellett volna képviselőjelöl­
tünknek csak atyja nagy szellemét 
felidézni, akinek oldalán hosszú, 
politikai pályafutása alatt hűségek 
munkatársa volt az a szegény 
zempléni zsidó fiú, aki később Dőczi 
Lajos néven a külügyminisztérium 
egyik legelső szellemi munkása és 
a magyar irodalomnak büszkesége 
lett. Nem kellett volna csak a 
tiszadobi kastély romjai között 

' keresnie, ahol megtalálta volna an­
nak a lord Beaconsfieldnek, annak 

^ a zsidó származású, a világ egyik 
legnagyobb angol államférfidnak

Mert a magyar hazafias 
zsidóság a legszentebb, a leg­
nemesebb és a legmagasztosabb 
kötelességének ismeri, hogy 
hazájához hü marad, hogy a 
magyar hazáért él és dolgozik, 
de ha kell, minden pillanatban 
vérét és életét is áldozza hazájá­
ért!

Kiváló tisztelettel és őszinte nagyra­
becsüléssel vagyok az igen tisztelt 
Szerkesztő Urnák régi hive :

Egy választó, aki már nem 
szavaz, de nem is — felejt.

Millerantl bemutatkozott.
Paris, jan. 21. Millerand minisz­

terelnök ma délelőtt bemutatta Poin^ 
cárénak az uj minisztériumot. A 
kormány csütörtökön nyilatkozatot 
közöl a külpolitikai helyzetről és 
nyilatkozatában hangsúlyozni fogja, 
hogy a kabinet hü marad a szövet­
ségesekkel közösen vezetett politi­
kájához. A Versailles! szerződést 
minden pontjában végre kell hajtani.

Sigray gróf támadja 
Rubinokét.

Budapest, jan. 21. Sigray Antal 
gróf vasárnap délután tartotta Kör­
menden programmbeszédét. Sigray 
beszédében éles támadást intézett 
Rubinek Gyula ellen. Sigray táma­
dása politikai körökben nagy föl- 
tttnést keltett.

Vilmost nem adják ki,
Berlin, jan. 21. A holland kormány 

elutasító váiszt fog adni az entente 
ama jegyzékére, amelyben II. Vil­
mos volt német, császár kiadatását 
kérik. A hollandi közvéleménynek is 
az a benyomása, hogy Vimos csá­
szárt sohasem fogják kiszolgáltatni 
és kizártnak tartják azt is, hogy az 
entente ebben a kérdésben valami­
lyen erőszakos lépésre szánná el ma­
gát.

Az Akadémia Apáthyért.
Budapest, jan. 21. A Magyar Tu­

dományos Akadémia o hó 20-án tar- 
1 tott ülésén elhatározta, hogy a buda 

pesti olasz misszió utján megkeresi 
az olasz tudományos akadémiát és a 
tudomány nevében kérik az olaszo­
kat, hogy Apáthy István szabadon 
bocsáj'ása érdekéken járjanak el a 
románoknál, vagy ha ez nem sike­
rülne, úgy járják ki, hogy Apáthyt 
Olaszországban internálják. 1.1

'
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■ ■■Äppemip beszámol
Apponyi nyilatkozik. — Egyoldalú információ: szörny- 
szülött béke. Sem a gyász, sem a hadüzenet ideje még 
nem érkezett el! — Minisztertanács a békedelegátusok 
bevonásával. — A háromnyelvű béketervezet. — Ragasz­

kodik a Bánság Magyarországhoz.
Budapest, jan. 21. A békedelegáció 

ma délután öt órakor Appouyi Albert 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
Appouyi a békedelegáció neuilly-i 
szerepléséről számolt be és bemutatta 
a békeszerződés egy példányát. A 
békeszerződés egyes pontjait Teleky 
Pál, Popovics Sándor és Lersch Vil­
mos ismertették. Apponyi előterjesz­
tésére a delegáció ezután két cső 
portban fogja működését folytatni. 
Az első csoport jogi—politikai, a 
második, pénzügyi csoport lesz. Az 
első csoport vezetését Apponyi ma­
gának tartotta, a második csoport 
vezetésével Popovics Sándort bizta 
sieg. A jogi csoport első ülése e hó 
22-én lesz.

Budapest, Van 21. Gróf Apponyi 
Albert ma reggel a miniszter- 
tanács előtt újságíróknak a _ követ­
kezőket mondotta: Ma, amikor a 
dráma bonyodalmában mélyen bent 
vagyunk és a megoldáshoz közele­
dünk, mégis csak azt mondhatom, 
amit távozásomkor mondottam : Nem 
szabad reménységünket túloznunk, 
de nem is szabad csüggednünk sem. 
Ma az eltérés csík ahbm állhat, 
hogy biz talán a két választás má 
sodikára helyezem a súlyt. Az egy­
oldalú információ alapján Párisban 
csak szörnyű szülöttek jöhettek létra. 
Az ötös tanács pénteki ülése után 
Párisban ma nem állítják art hogy 

előttük (ismeretlenek a tények 
Ennyi az, amit elértünk, de termé­
szetesen az egyensúly ezzel nem 
állott, helyre.

Ellenségünk most kényelmesen rá­
vethetik magukat érveinkre, mindent 
agyoncáfolhatnak anélkül, hogy vi­
szonzással élhetnénk. Lloyd George 
egyenesen azt kérdezte tőlem, hogy 
tudjuk- e okmányokkal igazolni ér­
veinket ? Azt feleltem, hogy termé­
szetesen tudjuk és hogy az erre 
vonatkozó okmányokat részben már 
beadtuk, részben befogjuk adni. Így 
állunk ma.

Hogy akkor, ha Páriába vissza 
megyünk sikerül e az elzártságunkon 
ütött rést tágítani és a pozícióban 
tovább behatolni, én nem tudom 
Pedig ettől függ minden

Az itteni közhangulat csak akkor 
mozdíthatja elő ügy tűiket, ha minden 
szélsőségtől tartózkodik, de sem a 
gyásznak, som a hadüzenetnek 
ideje még nem érkezett el

Párisban hivatalosan azt mondták, 
hogy

gondos megfontolás tárgyává teszik 
érveinket

és nem szaoad úgy viselkednünk, 
min ha ennek hitelt nem adnánk. 
Nem szabad vérmes reménységekét 
tápíálni, de nem szabad csüggednünk 
sem.

Budapest, jan. 2! A M. T. I. 
jelemi, uogy ma délelőtt tiz órakor 
a miniszterelnöki palotában miniszter- 
tanács volf, amelyen gróf Apponyi 
Albert, Teleky Pál, Lers Vilmos.báró 
és Somssich László fómegoizottak 
vettek részt. Huszár Károly minisz­
terelnök üdvözlő beszédében hálái 
köszönetét fejezte ki Apponyi Al­
ben nek, azért, az odaadó munkáért, 
amit, a békekonferencián fejtett ki 
Magyarország érdekében, A békede­
legáció tagjai eltávozása után a mi­
niszterek élelmezési kérdéseket tár­
gyaltak.

Budapest, jan. 21 A kormány 
tagjai tegnapi tanácskozásukon el­
határozták, hogy tekintettel a béke- 
szerződés szövegére, amelyet angol, 
francia és olasz nyelven adtak át, a 
békedelegátusoknak, lefordít tátják 
magyarra. A fordítást a külügy 
minisztériumban most végzik. A 
békebizottság munkája körülbelül tiz 
aapig fog tartani és azután vissza 
térnek Parisba

Budapest, január 21 A Bánságot 
és a Bácskát lakó négjféle nemzeti 
ség emlékiratot intézett az enteute- 
hoz, amelyben tiltakoznak az óaHazá­
tól való elsssakitás ellen és kifejtik 
ragaszkodásukat Szent István ezer 
éves birodalmához.

Budapest, jan. 21. A Magyarbarát 
egyesUies tagjai csütörtökön délután 
5 órakor naggvillést fognak tartani 
a Gólyavárban, a gyűlésén tiltakozni 
fognak Magyai ország megcsonkítása 
ellen.

Paris, jan. 21. A New Jerk Herald 
párisi kiadása szerint odavaló ame­
rikai körök a magyar békeszerződés 
dolgában némi változtatásokra van­
nak előkészülve és valószínűnek tart­
ják, hogy a magyarok a szövetsége­
sek egyenetlenségét, a francia és török 
kérdésben fel fogják használni, hogy 
a. maguk számára némi előnyt szerez­
zenek.

Prág i, jan. 21. Benes dr. cseh 
külügyminiszter a külügyi, bizottság 
íeguvobbi ülé«én kifejtette a cseh 
kormány álláspontját és ismertette 
azokat a lépéseket, amelyeket a 
cseh kormány lett, hogy a magyar 
kérdéssel szemben megvédje a cseh 
érdekeket,

Bupapest, jan 21. A békefeltételek
átnyújt,ása és a békedelegáció haza­
érkezese alkalmából ma délután kör- 
menet volt Délután fél négy óra­
kor a Ferenciek templomában kez­
dődött, meg a ünnepélyes szertartás, 
amelyen Cseruoch József is részt 
vett. A körmenet előtt, egy dísz- 
század, utána a püspökök, majd a 
Szent Jobbot, vivő főpapok következ­
tek. Körmenetben részt vettek József 
főherceg és fia, Huszár Iíároiy, 
Horthy Miklós, Apponyi Albert és 
a politikai élet előkelőségei.

üCwmán^aeótlcssp
Itilafi^aGr'OFSzág.

Budapest, január 21. A párisi béke­
konferencián a magyar békedelegá­
tusok kijelentették, hogy immár idő­
szerűvé lett a magyar államfő meg­
választásának kérdése. Politikai kö­
rökben leginkább azt, tartják a leg­
alkalmasabb formának, hogy a Nem- 
zetgyüles után kormányzó kerüljön az 
ország élére. A miniszterelnökség, a 

j belügyminisztérium és az igazságügy- 
i minisztérium bevonásával tegnap ér- 
* tckezlet volt a Klotild-utcai palotában, 
f ahol felmerült az Andrássy gróf ré­

széről is támogatott eszme, hogy 
Magyarország kormányzójává Appo­
nyi Albert grófot válasszák meg.

Becs, január 21. Teleki Pál gróf, 
a magyar bekedelegáció egyik fó- 
megbivottja, egy bécsi újságíró előtt 
kijelemette, hogy az entente Magyar- 
ország jövendő államformájába neon 
avatkozik bele.

Élénk választási mozgalom a külső
kerületben.

A választók tömegesen Tarnayhoz csatlakoznak. Nagy munka a 
választási irodában. Tarnay győzelme bizonyosra vehető. Róbert 
Emil visszalépésének hire. Báró Perényi Zsigmond Tarnay támo­

gatására szombaton ideérkezik.

(A Reggel tudósítójától.) Még há­
rom nap választ el ugyan bennünket 
a választási határnaptól, de teljes 
tárgyilagossággal már most megálla­
píthatjuk, hogy a nemzeti középpárt 
programmjáva! fellépett dr. Tarnay 
Gyula jelölése a külső kerület de­
mokratikus választó rétegeiben a leg­
nagyobb rokouszenvvel találkozik. 
A külső kerület választói csaknem 
kivétel nélkül dolgozó kisemberekből 
állanak, akik nagyon jól tudják, 
hogy kulturális és gazdasági igényeik 
kielégítését csak oly politikai párttól 
remélhetik, amely mindenkép a mér­
séklet és a produktiv munkát végző 
tömegek érdekeinek is szószólója. 
Tagadhatatlan, hogy a nemzeti közép­
pártban tömörült erőknek nagy része 
lesz Magyarország végleges konszo­
lidációjának megteremtésében.

Személyi tekinteteket nem szüksé­
ges ebben a kerületben külön ki­
emelni, dr. Tarnay Gyula a maga 
nem mindennapos szellemi képessé­
geivel, egy 42 éves közéleti múlt 
fáradhatlan mankójával érte el azt, 
amely neki osztályrészül jutott. Po­
litikai hitvallása mindig egybeforrott 
azokkal az 'irányelvekkel, amelyeket 
Tisza István, a legnagyobb magya­
rok egyike hirdetett és politinai 
meggyőződését nem változtatta, ha 
nem életfelfogásában, nézeteiben a 
forradalom alatt is ugyanaz a ma­
gyar maradt, mint aminőnek előbb 
mutatkozott.

Anélkül, hogy a vele szembe ke­
rült, ellenjelölt személyét a legtávo­
labbról is birálgatni óhajtanók, meg­
állapítjuk,

hogy Magyarország egyik legnagyobb 
városának képviselet éréi van szó, 

ügy látszik, maga a jelölő párt­
csoport is érzi azt a helyze­

tet, amelybe dr. Tarnay Gyula nyug. 
főispánnal szemben van és ezzel 
magyarázható

Dr. Tarnay Gyula jelöltsége a 
Nemzeti Középpárt országos vezető­
ségénél is a legteljesebb támogatásra 
talál, ami esak természetes, mert egy 
ily kisgazda, iparos, merkantil és 
vasutas kerület első sorban hivatott 
a párt egyik vezérének, Heinrich 
Ferenc kereskedelmi miniszternek 
politikai hi vét a páriámon rbe kül­
deni.

Értesülésünk szerint dr. Tarnav 
Gyula támogatására báró Perényi 
Zsigmond, az Országos Közép­
párt egyik vezető tagja, aki egy­
úttal a Nemzeti Szövetség el 
nőké is, szombaton folyó hó 24 én 
Miskolczra érkezik és a külső 
kerületi választók részére beszé­
det tart, melyben a középpárt 
programmját ismerteti meg a vá­
lasztókkal.

A középpárt választási irodája 
a Grand Hotel I, emelet 12 számú 
szobájában van, ahol egész nap 
rendkívül élénk élet, uralkodik. A 
középpárt végrehajtóbizottságának 
elnöke gróf Halier József személye­
sen irányítja a választási előkészü­
letekkel járó bonyolult munkát. 
Kisgazdák, iparosok, vasutasok, keres- 

; kedők, munkások egymásután jelen­
nek meg az irodában és lelkesen 
vállaljak magukra azt a feladatot, 
amellyel ma a demokratikus válasz­
tási küzdelem előkészületei járnak.

Egy mindekéi) bizonyos: Tarnay 
Gyulával oly embert küld a külső 
választókerület a nemzetgyűlésbe 
aki a ma oda bejutó sok szürkeség 
között egyéni kvalitásaival méltó 
figyelmet fog fe kelteni önmaga iránt, 
ami végeredményben nemcsak az 
országnak, hanem városunknak is 
csak előnyére válik.

Tőzsde-

Budapest, jan 21. Az értéktőzsdén 
ma is nagy hossz volt és a forgalom 
helyenként, viharos jelleget, öltött,.

Valuták: márka 400, lei 418, 
dollár 104, lira 15'50, napoleon 
685, frank 17"50, rubel 243, szokol 
350 és dinár 680.

Értékek : magyar hitel 1905, oszt­
rák hitel 900, Keresk, bank 5655, 
Magyar bank 1010, Leszámítoló 
1000, Agrár 1340, Fabank 2970, 
Hazai 895, Concordia 1450, Vitoria 
3150, Borsod miskolezi gőzm. 2500, 
Salgó 6125, Rima 3540, Adria 
102C0, Atlautika 6200 és Iílotild 
2900.

Budapest, jan. 21 A korona ár­
esése. — Amsterdámból jelenők; 
A korona árfolyama elérte eddigi 
legalacsonyabb fokát. 1 ’05-ról 0 95-re 
esett.

Zürich, jan. 21. Az idegen valu­
ták árfolyama újra csökkent. A 
bécsi deviza 1-re esett, a berlini 

I pedig 9 60-ról 8 centimera sülyedt.

Olasz vasutassztrájk.
Lugano, jan. 2!. Olaszországban 

valamennyi nagyvárosban a valutá­
sok tegnap éjfélkor sztrájkba léptek. 
Minden vonat megállóit.

Még árad a Duna.
Budapest, jan. 21. A Duna vize 

egyre tovább árad. Ma reggel 652 
centiméter volt a viz magassága. 
A szakköröknek az a véleménye, 
hogy még további emelkedés várható 
és hogy a viz még körülbelül tiz 
centiméterrel fog emelkedni.

Bulgária a bolsevizmns 
ellen.

Szófia, jan. 21. A paraszt nép
mindenfele a vidéken gyűléseket tart.
A fővárosban is volt egy nagy !,a' 
rasztgyttlés. A parasztság a kor­
mánytól fegyvereket kapott, hogy a* 
esetleges puccs ellenében el legJen 
készülve.
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3?agy ße törést üövetteü el a 
Vasutas fogyasztási Szöveiüezetßen.

SOO korona jutalom a nyomravezetőnek.
(A Reggel tudósítójától) Miskolcz 

Af« o k.nrn. ntns hutns risAkrövid idó óta a soroatos betö, ések
be-„„,'nliehe. Éppen tegnap kellett 

számolnunk arról a 300.000 koronás 
betöréses lopásról, amelyet Braun 
Sándor, Széchenyi-utca 49. szám 
aliUt lévő röföskereskedó kárára kö 
vettek el.

Ma reggel óta ismét újabb betö­
rés foglalkoztatja a nyomozó testüle­
ti Á keddről szerdára virradó 
éjjel eddig ismeretlen tettesek boiör- 
tek a Magyar vasutas szövetség 
miskolczi kerület fogyasztási és ház- 
épitó szövetkezetének iroda és tiz- 
lethelyisegobe A betörök a Szövet 
kezet. Vörösmar y-utca 42. számú iiá- 
zítuak udvarán hatoltak be az üzlet- 
helyiségekbe. Álkucs segélyével fel­
nyitottak a penztárszoba vasajtajat 
és a szinten bezárt üveges ajtót.

A falnál, az ablak mellett álló 
nagyobb méretű páncélszekrényt ol­
dalt" fordították és a hátsó falat köz­
ponti fúróval akarták felnyitni Ez, 
úgy látszik nem sikerült nekik, mert 
ezután a pénztár szekrény oldalát 
repes/tették meg és h.degvágó vas- j 
Bal felfeszitettók. A páncélszekrény- I 
ben 40 ezer korona ké zpénz volt. j 
A betörőket valószínűleg megzavar • j 
háttá valami e munkájúkban, vjrgy í 
pedig nem tudtak megbirkózni a#'el- ! 
lentálló lemezekkel. *

Eme meddő munka után, szintén i 
álkulcscsal kimyit.ották a Szövetkezet- j 
nek a Vörösmany-utcára néző etaru- j 
sito üzletet, amelyet üvegajtó köt j 
össze a peuztárszobávil. A boltban I 
megrakod: aü a betörök az ott talál­
ható élelmicikkekkel.

Árukban el it tek többek között 
2100 korona árban 35 üveg Jamaika 
rumot, 18 üveg legfinomabb konya­
kot 1440 korona értekben, (ebben 
válogatlak, mert a másodrendű ára­
imhoz nem nyúltak) 65 kilogramm 
disznózsírt 6500 korona eriekben. 
továbbá 36 drb mosdószappant, nagy 
mennyiségű borotva- es pipereszap­
pant, szardíniát, több kiló gyertyát, 
füget, mandulát stb.

Úgy látszik, nem nagyon volt sür­
gős a tettesek nők a távozás, valószínű, 
hogy az üzletben várták még a fel- 
virradó reggelt, mert egy nyitott 
boros tartáybói bort is vittek be a 
kassza-szolába, ahol falatoztak, ittak 
és dohányoztak. Ez az utóbbi tény­
kedésük valószínűvé teszi, hogy a 
detektívek munkája ez alka ómmal 
eredményes lesz., mert a cigaretta­
hüvely, amely „Költ i-noor“ ielirásu, 
árulójukká lehet.

Mielőtt távoztak volna a betörés 
színhelyéről, leakasztották a pénztár 
szoba fogasáról Apró Illés igazgató- 
sági tag vadonatúj és nagycrtékü 
téiikabátját, és ezzel együtt elloptak 
egy 200 koronás sárga irattáskát is. 
De pénzt is vittek magukkal a be­
törők, az elárusító bolt kézi pénztá­
rát feifeszitették és ebből 310 koro­
nát loptak el.

A betöréses lopást Hornyák Fe- 
rendié, a szövetkezet takarítónője 
fedezte fel reggel 7 órakor, amidőn 
az üzletbe jött, hogy ott a minden­
napi takarító munkáját elvégezze. 
Rögtön értesítettek Drucker Dezső 
és Apró Illés igazgatósági tagokat, a 
bűntényről, akik viszont az állam- 
reudőrsegnek jelentették telefonon 
a betöréses lopást. Onnan néhány 
perc múlva kiszállt, a helyszínre 
Volny József rendőrkapitány, Jónás 
András derek tiv fe ügyelő, Gulyás Pál 
detektív és Máluá-sy Béla.

A megindított nyomozás a fent 
seirt tényállást állapította meg.

A Szövetkezet igazgatósága be­
jelentette a rendőrségen, hogy a 
tettesek nyomravezetőjének 600 ko­
rona jutalmat r.d.

A vasutasok szövetkezetének kára 
pontosan 17932 korona amely ösz- 
szeg az. Első Magvar Általános Biz 
to siló Társaság revén megtérül.

Holtponton a Kertész-fele 
rabióg ilkossag ügye.

Dumbrovits szahadonbocsatasanak 
körülményéi.

(A Reggel tudósítójától.) A Kertész 
Zsij*moud meggyilkoűisában zvtgy 
éréi Ível megindult, nyomozás idáig 
semmi pozitív eredményt nem pro­
dukált, kivéve Dombrovica István az 
Apolló-mozgószinház volt, gépészének 
letartóztatását, illetve vizsgálati fog­
ságba hehezéaét. Dombrovícso9, aki 
október SC-óta volt az állaimig tész- 
seg fogházában elzárva a vádr*nács 
a napokban szabadlábra helyezte. 
Most már a vizsgálat más nyomokon 
indul es úgy tudjuk, hogy az ered 
ménnjel is kecsegtetne, hu a szom 
szódos államokkal könnyebben érint­
kezhetnénk.

Dombrovics szabadlábra helyezése 
ügyiben m< alkalmunk volt egy a 
szóban forgó szenzációs bűnügyet ala­
posan ismerő egyénnel beszélgetést, 
folytatni, aki a következőket mon­
dotta :

— Étiben a nagy port, felvert 
bűnügyben a nyomoz* t helytelen 
utakon haladt. Ennek a követkéz- 
ménre volt Domhrovi's terar oz'atnsa 
is, aki ellen ugyan sok gyanuok 
merült fel, de nekem az volt kéz 
dettól fogva a meggyőződésem, hogy 
dacára a látszatnak, nem ó követte 
el ezt a borzahaas bűncselekményt. 
Egész vis 'lkedese, bámulatos hideg­
vére — melyet, a. fogságban léte 
alatt, tapasztalni lehetett — meg­
erősítettek az impresszióimat. A vád 
egyik fóerve az volt hogy a W»id- 
lich-paiota házmestere a gyilkosságot 
követó nap, kora reggel Dombrovi- 
csot az épületből kisurranni látta A 
vizsgálat csupán annyit eredméi)’ e- 
zett, hogy egy Dombrovic-hoz hasonló 
alak volt, az, aki a kapun kisietett, 
de hogy az éppen ö lett volna, meg 
állapítás éppen nem nyert. Ami a 
nála talált cigarettákat illeti, ezen a 
ponton sem sikerült ellene bizonyí­
tékot szerezni, mert hiszon ^ olyan 
cigarettákat, amil-eueket Kertész 
Zsigmond szívott, más u on is szerez 
betett. Alibit ug\au nem igazolt és 
a kihallgatott magyar őrmester, aki 
a román járőrökkel igazolásra szó 
lit ott a. volna fel Dombrovicsot, sem 
emlékezett világosan rá, hogy a 
moeigepészt igazoltat1 a vonta, mégis 
tárgyi bizonya ékok ellene fenti nem 
forogván, a vád tanács határozata 
alapján az államügyészség szabadon 
bocsáj ott,a. , .

A titokzatos eperjesi nő, aki eheti 
nyomós gyauuokok merültek fel a 
vizsgálat folyamán, kóm;keritésérea 
rendőrség minden intézkedést, meg 
tett és csak a s/.oms/.rdod és « 
külállamokkal való rendkívüli nehéz 
érimke/ési viszonyok képeznek e 
téren akadá'yt.

E hét végén újból lesz 
dohár.ykiosztás.

Pótsdsyekat utal ki a dohány- 
jövadék.—Javul a dohányellátás.

(A Reggel tudósítójától.) Dohány- 
ellátásunk örvendetesen javul, úgy, 
hogy már pót kiosztásról is beszélhe­
tünk A miskolczi dohán vámraktár 
agilis igazga'ója, Bállá Mihály min­
dent elkövet, hogy h közönséget a 
lehetőségig kielégítse. Most, is na- 
gvohb mennyiségű dohányt, o«zt,anak 
ki, dacára annak, hogy a dohányo 
sok már megkapták januári járan 
dóságukat. A kiutalt mennyiség e 
szerint február 1-ig szól.

Munkatársunk ma beszélgetést 
folytatott ez; ügyben Reich dohány- 
nagyárussal, aki szívélyesen állott 
rendelkezésünkre és így informált:

— Pórkiosztás tényleg lesz. A ki­
zárólag dohanykisárusok e hó 24-én 
kapják meg a részükre kiutalt 
anyagot, a nagy árudában és így a 
napokban a közönség is megkapja a 
potadagját. A fejadag a következő : 
3 csomag pipadohány, egy csomag

HÍREK

cigarettadohány á 25 gr., 10 darab 
cigaretta és 2 darab szivar.

*

Egy dohánykisárustól a kővetkező 
sorokat vettük: Tisztelt Szerkesztő­
ség ! Szíveskedjék b. lapjában közzé 
tenni, hogy mi, kistrafikosok a kö­
zönség érdekében is azt szeretnénk, 
ha a pénzügyigazgatóság így ren­
delkezne, hogy a kiosztás ne egy 
napon bonyolódjék le, hanem 2—3 
nap alatt. Talán az lenne megfelelő, 
ha egy-egy napon 6—8 betű kerülne 
sorra. A közönségnek nincs mit tar­
tani attól, hogy jogos adagját el­
veszti, mert hiszen mi kötelesek va­
gyunk mindenkinek, aki nálunk fel 
van írva, a neki járó dohánytermé­
ket félretenni. Tisztelő hive N. N. 
kistózsdés.

Briiliánsokat, 
aranyat és ezüstöt
a képzelhető legmagasabb áron veszek

Elessti Sámuel,
máv. órás- és ékszerész Miskolcz 
Széchenyi-utca 135. Leffler-sör- 
csarnok mellett. Telefonszám 643.

Sí irde léseket
nA Reggel* restiére 
jutányosán felvet* 

JPerencxi B. könyvkereskedés.

— Nemen Sándor kormány biztos- 
helyettes. Dr. Gortvay Aladár h.
kormánybiz'os * gabonagyüjtés or­
szágos kormány biztossága miskolczi 
kirendeltségének vezetésével lett 
megbízva és így fontos állását a 
megbízás tartamára mai. napon be­
töltötték. Nemes Sándor járási fő­
szolgabírót bízták meg ideiglenesen 
e teendők vezetésével. Nemes Sán. 
dórra! egv kiváló nagy ambícióval 
dolgozó köztisztviselő került e szép 
pozícióba, akinek működéséhez a leg« 
szebb reményeket fűzzük. I)r. Gort­
vay Aladárnak ni munkaköre is ál­
talános megelégedést kelt, mert mint 
vormáuybizroshely- ttes is teljesen be- j 
igazolta a hozzáfűzött várakozásokat j 
éa nehéz időkben kiváló gyakorlati j 
és közigazgatási tapasztalataival vá- j 
romunknak mindenben hűséges támo- j 
gat ója volt ,

— A záróra. Az elremleit nőm- « 
zeti gyász folytán ma estétől ja- , 
ituar 27-ig bezárólag este fel 11 
órakor van a záróra. Folyó hó 27-ig 
som nyilvános ije.ye»eu, sem ma- i 
gánházakban zenének tilos szólnia, j

— az üzietvoíctoseg fegyelmi bi- j 
retsága A misko esi üztot vezetőség ■ 
elsőfokú fegyelmi bírósagát, a vasút- i 
ügjek kormánybiztosa most nevezte j 
ki es az erre vonatkozó rendelet a 
hsv&talos lap tegnapi számában je- , 
lent meg. Az elsőfokú fegyelmi biró- j 
ság elnöke dr. Újhelyi Sándor fel­
ügyelő, rendes tagjai dr. Sztaukóczy 
László titkár és Scholcz Korúéi fel­
ügyelő. Póttagok Hegedűs Győzd 
felügyelő, Sárád! István íőelíeuór és 
dr Telepi Béla titkár lettek. A kü­
lön fegyelmi bíróság elnöke, és tag 
jai ugyanazok, mint az elsőfokú fe* 
gyet mi biróságnttk. Állandó vizsgáló 
biztos dr. Horváth Béla titkár és 
helyettese Kutyovszky Sándor.

— Áthelyezett va&uíi tisztviselők. 
Taussig Ármin felügyelőt, Vermes 
Ernő főfelügyelőt és Székely Mór 
fóellenőrt a miskolczi üzletvezetőség 
területére helyezték át.

— Kamarahangverseny. A Rákos, 
Halmay, Hajdú trió kamarahangver­
senyét az országos gyászra tekintet­
tel január 29 en tartják meg. A 
megváltott jegyek érvényesek.

— Braun Sándor halála. Braun
Sándor, a kiváló publicista, a Nap 
főszerkesztője ma a hajnali órák­
ban Budapesten 53 éves korában 
rövid szenvedés után elhalt. Majd­
nem négy év tizeden át szolgálta a 
magyar sajtót és benne a magyar 
újságírás egyik legtehetségesebb 
alakja távozott az élők sorából. 
Braun Sándort Mbkolczon is ismer­
ték és egy alkalommal csapán né­
hány szavazaton mullott, hogy or­
szággyűlési képviselővé nem választot­
tak. Braun Sándor temetése csü örtök 
délután lesz. Az Újságírók Egyesü­
lete nevében Hoitsy Pál alelnők, A 
Nap szerkesztősége nevében pedig 
Hajdú Miklós szerkesztő búcsúzik el 
Braun Sándortól.

— Juhász, a fauzsorás. Móré
Mihály rendőr ma délután előállí­
totta a kapitányság ügyeletére Juhász 
József diósgyőri fuvarost, mert ez 
eay szekérnyi, 2 métermázsa hulla­
dék fát, amelyet négy koronáért vásá­
rolt tegnap, ma Miskolczon 400 ko­
ronán felüli árban akart eladni. A 
kocsi fát dr. Cholnoky Endre ügye­
letes segéd fogalmazó elkobozta. 
Juhász József uzsoráskodó árdrágí­
tása miatt pedig a rendórbiró mond 
majd ítéletet.

— A mai nap bűnügyi statiszti­
kája. Január 20 án feljelentés és 
megkeresés alapján megindították az 
eljárást: lopás büntette miatt 3, lo­
pás kísérletéért 1, lopás gyanújáért 
2, csalásbüntetto miatt 1, sikkasz­
tásért 1 és egyéb eljárást igénylő 
megkeresés alapján 8 esetben.

— Cukor és só érkezett Diós­
győrbe. Köztudomású, hogy Diósgyőr 
a megyének legrosszabbul élelmezett 
községe. Liszt, cukor, só, szóval a 
legfontosabb közszükségleti cikkek 
hónapokon át nem kaphatók. A na­
pokban érkezett a községbe cukor 
és só, de most megint mz a lehetet­
len állapot van, hogy a tizenötezer 
lakost számláló Diósgyőrben, az em­
berek kénytelenek egész napokat 
eltölteni inig a kijáró adagaikat 
megkapják, mert a cukrot csak a 
diósgyőri fogyasztási szövetkezetben, 
a sót pedig csak három kereskedő­
nél kaphatják meg Ez az intézke­
dés úgy a fogyasztókra, mint a 
mellőzött kereskedőkre káros hatás-. 
sál van.
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A REGGEL Miskolcz, 1920 január 22.

•— A rendőrség telefonistájának 
Jubileuma, Pásztor István, rendőr­
ségi telefonkezelő és felesége szül. 
Traipli Marin, január 22-én ünnep 
lik házasságuknak negyedszázados 
jubileumát. Pásztor 21 eve áll a vá­
ros szolgálatában, amely idő alatt, 
mint rendőr*Í7edes, majd a beállott 
rokkantság folytán mint nyugdíjas 
napidijas működött felebbvalóinak 
teljes megelégedésére és a vele érint­
kező felek nagyrabecsülése és tiszte 
létében. Pásztor István 54 éves és 
a munkát nap nap uián még mindig 
jő erőben, egészségben végzi. 25 
éves házassági évfordulója alkalmá­
ból hívei lelkes gratulációban része­
sítik.

— Nem szabad őrlési tanúsítvány 
nélkül öröltetni. 155. szám kéb. 1920. 
Tudomásomra jutott, hogy a lakos­
ság körében a® a hir terjedt el, 
hogy az őrlési tanúsítvány kényszer 
már megszűnt és mindenki teljesen 
szabadon őröltét, illetve őröltelheti 
gabonáját Értesítem a közönséget, 
hogy ez a hir a valóságnak meg 
nem felel s őrlési engedély nélkül 
semmiféle gabonanemüt nem szabad 
megőröltetni s ezen tilalomnak meg­
szegése szigorú büntetést von maga 
után. Miskolcz, 1920 évi január 20. 
Dr. Szentpáii István polgármester.

Mindazok, kik felejthetetlen 
nőm, szeretet anyánk és anyó­
sunk elhunyta alkalmával rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton fogadják 
őszinte köszönetünket.

Vilmos jtóór $$ családja.
— Megsérült gyári munkás. Sú­

lyos sérülést szenvedett tegnap este 
Lalkovics András vasgyári munkás. 
A vas- és acélgyár ujhengerde üze­
mében az u. n. blokk-ollónál több 
munkás dolgozott, miközben az olló 
egyik hatalmas vas darabja szét­
pattant és az egyik szilánk a szin­
tén ott dolgozó Salkovicsot súlyosan 
megsebesítette, úgy, hogy sérülései­
vel a vasgyári kórházba szállították.

— Óvakodjunk a járványoktól. A 
munkaügji és népjóléti ministerium 
36736 — 1919. szám alatt kelt kör 
rendelete értelmében értesítem a 
város közönségét, hogy a kiütéses 
tífusz és visszatérő láz esetei az 
országban helyenként halmozódnak 
és valószínű, hogy a tisztálkodás, a 
megfelelő ruházkodás és élelmezés 
nehézségei, úgyszintén a sok helyen 
tapasztalható lakászsufoltság miatt 
a tél folyamán különösen a kiütéses 
tífusz jelentékenyebben elterjed. 
Minthogy pedig úgy a kiütéses tí­
fusz, mint a visszatérő láz terjesz­
tője a piszok, különösen pedig a 
tetvek, felhívom a közönség figyel­
mét, hogy e betegségek fellépése és 
tovaterjedése gondos testi tisztál­
kodással, különösen pedig tetvotleni- 
téssel biztosan megelőzhető. Az óv- 
rendszabályok tekintetében bőveb­
bet a kiütéses tífusz ellen való 
Védekezés tárgyában szükséges tudni­
valókat ismertető falragaszok tartal­
maznak. Egyben arra is figyelmez­
tetem a város közönségét, hogy mi 
vei mindkét említett betegség lázas 
állapottal kezdődik, lázas megbetege­
désnél orvos hívását el ne mulassza.

— Fémjelzés! határidő meghosz- 
szabbltasa. A pénzügyminiszter a 
miskolezi Kereskedelmi és Ipar­
kamara közlése szerint, a már bel­
földön levő s külföldi fémjellel már 
ellátott arany- ezüstkészleteknek a 
magyar femjelző hivatalnál való 
utánielzósi határidejét 1920. február 
hó 21 lg meghoszzabbitotta.

— Csomagoló papírok, tekercsek­
ben és ivekben kaphatók : Schwarcz 
Soma papirkereskedésében. Bank­
palota.

— Portréfestóst vállal Teschiusky 
Á. Tyron festőművész. Batthányi-u. 
11. szám.

— Só ismát vásárolható. 302— 
1920. kéb. sz. Értesítem a közönséget 
hogy a január havi élelmiszerjegyuek 
cukorszelvényére január hó 23-tól 
kezdve a hatósági ólelmicikkek áru­
sításával megbízott kereskedőknél 
személyenként 10 dkg. só vásárol­
ható a januári sójegyre már kiadott 
15 dg. só pótlásául. Személyenként, 
illetve jegyenként vásárolható 10 dg. 
só ára 30 fillér.

Miskolcz, 1920. jan. 20.

Dr. Szentpáli István 
polgármester.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Csütörtök: Bizáncz,
Péntek : Arany ember.
Szombat: Dolovai nábob leánya. 
Vasárnap délután: Régi jó világ. 

Este: Falu rossza.

— 7 órakor kezdődnek az elő­
adások ma, szerda estétől a színház­
ban, tokintettel az újabb záróraren­
deletre.

— Bizánc Herczeg Ferenc örök­
becsű drámája ma este kerül színre.

— Aranyember. Jókai Mór poéti- 
kus, gyönyörű színmüve péntek este 
lesz műsoron.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében.

Asztalos segédek és asztalos ta- 
noncok felvétetnek a Schweitzer fa­
árugyárban. Vay-ut 25.

Hol vásároljunk ?
Megbízható cégek.

Reisch Aifréd
fűszer- és vegyeskereskedése 

Széchenyi-u. 143. Király hid inellett

FORGÁCS "atszertár

Radwáriyi l£n
női ruha, szövet és váasonáru- 

háza. Széchenyi-utca 23.

A szerkesztésért felelős:
HovAnyl Kornél. 

Szerkesztő: dr. Láng Lajos.

Felsőmagyarországi 
Villamosberendező 
Vállalat Széchenyi-utcaB.sz 

Telefon 379. 
Tulajdonos:

Dobos Károly.

Heisch. Alfréd
fűszer-, csemege

kereskedése
Széchenyi-utca 141. sz. alatt.

Aranyat
Brilliánst
Ezüstöt

legmagasabb árban veszek

Bfloch Béla
órás és ékszerész Városház-tér 19. 

Korona-szálloda mellett.

i

Eladó Sárospatakon egy kitünően 
menő teljes villanyfelszerelési üzlet, 
esetleg társulással. Felvilágosítás 
Elektra vállalatnál Miskolcz Zsolczai- 
kapu 17. Telefon 8—49. Ugyanott 
egy mozgó elektromotoros faapritó 
körfűrész is eladó. 11

Egy tisztességes bejárónő, jó bizo­
nyítványokkal azonnal felvétetik. I 
Cim a kiadóban. Széchenyi-u. 37. sz.
------- --------------------------------------------- j

Hajduné Sinkmann Dóra, Gyors 
és gépiró tanfolyam. Városháztér 5.

Jobb házból való, 3 — 4 középisko­
lai osztályt végzett fiit tanulónak 
felvételik Braun József úri és női 
divatüzletében Széchenyi-u. 49. 17

Egy középkorú intelligens meg­
bízható nő a háztartás minden ágá­
ban jártas, ajánlkozik kizárólag uri- 
liázkoz. Cim Fischer tőzsde.

Egy házhely és épülethez való 1
anyagok eladók. Értekezni lehet 
Damjanich utca, 24. sz. Uj Győr.

Kiadó egy bútorozott szoba 2 ur 
részére. Cim: Molnár Károly, Farkas ' 
Károly-utca 5. szám. I

Sladó
egy pénzesszek­
rény és egy Re­
mington Írógép 
a Merkur-szál­
loda irodában.

ZENEMŰ ÚJDONSÁGOK:
Pünkösdi rózsa. Oper. 2 füzet ára 48 K 
Százszorszép „ 2 „ „ 48 K
Hogy állunk a pénzzel ? kupié 11 K 
Miért vagy mise? „ UK

Uj könyvek:
Molnár, az európai zenetörténete á 264 K 
Barbüne, Világosság á 22 K
Tolsztoj föltámadás 2 kötet á 44 K 
Zola, Rougonek szerencséje á 33 K 
Zola, a Zsákmány á K 16-60
Herczeg, két arckép. Tisza 

és Károlyi á K 4'40
kaphatók:

Táltos könyvesboltban
Deák-utca, 6. szám alatt.

600 pár gyermek cipó 19-
600 „ „ „ 24-
500 „ zsevró „ 19-
600 „ zsevró „ 24-
500 _ fehér vászon 19- 
600 — fehér „ 24-
500 — fehér , 26-
600 — színes „ 24-
600 — színes „ 28-
500 — pártié vegyes 19- 

vásárolható

-28-ig
-25-ig
-23-ig
-25-ig
-23-ig
-25-ig
-28-ig
-25-ig
28-ig

-25-ig

85 K 
90 K 

140 K 
ISO K 
110 K 
120 K 
130 K
119 K
120 K 
80 K

1 Kiss £a|os cipfórnhdzábM
Széchenyi-utca, 6. szám alatt.

Elad©!
E$i*f háSószoSasis bufog« 
a MERKÚR-száííoda

iroalában.

Eladó egy antik 
spinet zongora és 
egy cimbalom. — 
Értekezni a Mer­
kur szállítási irodá­
ban Széchenyi-u.

ELADÓ
egy látható irásu Írógép a 
MERKUR szállítási irodában, 
Miskolcz, Szechenyi-u. 84. sz.

Bánd Mádon, 
Színház és Diwat-kottta

ALBUM
ismét kapható, úgy.Hintán »agy 

választék:
Angol, francia, bácsi és gyermek- 
divatlapokban. Levélpapír »8 Caiet- 
Iákban. Kotta újdonságokban. Szép­
irodalmi könyvekben. Hegadü burok 

és alkatrészeiben.

Fischer Armin papiráruMza
(Grand szálló mellett.) Telefoa- 

ssám 788.
Bécsi napilapok állandóan kaphatók.

Klein, Ludvig ős Szelényi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.

SiherBlt^ezerpárgyeriöct- 
cipőt Külföldről behoznom!

Kapható 19—34. számig kü­
lönböző szíriekben meglepő 

olcsó árak mellett.

Pfeffer ide cipóieresledí,
Miskolcz, Széchenyi utca 87. sz.

IWIaigiyar ember*
csak

Turul cipőt
vásárol. Széchenyi utca 39. szám.


